
12/07/2025

Ναυπάκτου Ιερόθεος: Από την τηλεοπτική σειρά 
για τον Άγιο Παΐσιο αναδείχθηκε η αξία της 
παραδοσιακής οικογένειας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Στα συμπεράσματα από την τηλεοπτική σειρά για τον άγιο 
Παΐσιο, παραγωγής του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, 
τα επεισόδια της οποίας προβλήθηκαν σε δύο κύκλους από τον 
τηλεοπτικό σταθμό MEGA, αναφέρθηκε κατά το σημερινό του 
κήρυγμα ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος, από το παρεκκλήσιο του Μητροπολιτικού Ναού. 
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Η αξία της παραδοσιακής οικογένειας, τα βήματα που οδηγούν στην αγιότητα και 
η αξία του μοναχισμού ήταν τα τρία σημεία που επικεντρώθηκε το συμπέρασμα 
του Σεβασμιωτάτου. Τελειώνοντας τον λόγο του ζήτησε τις πρεσβείες του αγίου 
Παϊσίου, για να ζούμε σύμφωνα με την ζωή και την διδασκαλία του, που είναι η 
ζωή και η διδασκαλία του Χριστού και των Αγίων.

Αναλυτικότερα η ενημέρωση από την Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου για τον 
εορτασμό των Αγίων Σωφρονίου και Παϊσίου:

Το διήμερο 11 και 12 Ιουλίου εορτάζουν οι νεοφανείς μεγάλοι άγιοι της Εκκλησίας 
Σωφρόνιος ο Αθωνίτης και Παΐσιος ο Αγιορείτης. Η Μητρόπολη Ναυπάκτου 
εορτάζει λαμπρά τους δύο αυτούς αγίους, αφ’ ενός μεν διότι διαθέτει Ιερά 
Παρεκκλήσια επ’ ονόματί τους, αφ’ ετέρου δε διότι οι δύο αυτοί άγιοι συνδέονται 
στενά με τον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Ιερόθεο. Το Παρεκκλήσιο του αγίου Σωφρονίου 
βρίσκεται στο δεξιό κλίτος του Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής Ναυπάκτου, ενώ του αγίου 
Παϊσίου στο υπόγειο του Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Δημητρίου.

1) Εορτή του αγίου Σωφρονίου
Την παραμονή της εορτής του αγίου Σωφρονίου και της αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Ευφημίας, Πέμπτη 10 Ιουλίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος τέλεσε τον πανηγυρικό Εσπερινό στο ομώνυμο Παρεκκλήσιο, 



πλαισιούμενος από τους Ιερείς: Αρχιμ. π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, ιεροκήρυκα, π. 
Θωμά Βαμβίνη, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, τους Εφημερίους του Ι. Ναού π. 
Θεμιστοκλή Τσιτσιρίκη και π. Γεώργιο Παπαβαρνάβα και τους Διακόνους π. Παΐσιο 
Παρασκευά και π. Αντώνιο Αντωνιάδη.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε ένα κείμενο του αγίου Σωφρονίου που 
κάνει λόγο «γιατί τόσοι άνθρωποι αγαπούν το σκότος παρά το φως;». Και ο ίδιος 
απαντά: «Στις ημέρες μας αυτό εκφράζεται πολύ έντονα και στον χώρο της 
τέχνης η πιο φρικτή, διεστραμμένη ασχήμια άρχισε να ελκύη τους ανθρώπους 
περισσότερο από ο,τι το κάλλος». Και επισημαίνει: «Αυτό είναι επίσης παράλογο• 
αλλά εξαιτίας αυτού η πραγματικότητα του άδη γίνεται ακόμα περισσότερο 
αισθητή»

Αναλύοντας αυτό το κείμενο του αγίου Σωφρονίου ο Σεβασμιώτατος είπε ότι 
ισχύει ο λόγος του Χριστού ότι αυτή είναι η κρίση, ότι το φως ήλθε στον κόσμο, 
αλλά οι άνθρωποι αγάπησαν περισσότερο το σκοτάδι παρά το φως, γιατί τα έργα 
τους είναι πονηρά.

Επεσήμανε ότι, δυστυχώς, οι άνθρωποι της εποχής μας προτιμούν «την πιο φρικτή, 
διεστραμμένη ασχήμια» και όχι το «κάλλος» του Θεού, οπότε είναι αισθητή η 
πραγματικότητα του άδη. Όμως, με την δύναμη του Φωτός του Θεού 
υπερβαίνουμε τις σκοτεινές δυνάμεις. Ανήμερα της εορτής, Παρασκευή 11 Ιουλίου, 
τελέσθηκε Αρχιερατικό συλλείτουργο από τους Σεβ. Μητροπολίτες, Ιταλίας κ. 
Πολύκαρπο και Ναυπάκτου κ. Ιερόθεο. Με τους Σεβασμιωτάτους συλλειτούργησαν 
οι Ιερείς: Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, οι Εφημέριοι του Ι. Ναού π. Θεμιστοκλής 
και π. Γεώργιος και οι Διάκονοι π. Παΐσιος και π. Αντώνιος.

Ομιλήτης ήταν ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιερόθεος. Παρουσίασε τις ομοιότητες που 
υπάρχουν μεταξύ του Αποστόλου Παύλου και του αγίου Σωφρονίου, γι’ αυτό και ο 
άγιος Σωφρόνιος τον αγαπούσε πολύ.

Έπειτα ανέλυσε ένα χωρίο του Αποστόλου Παύλου που αγαπούσε ο άγιος 
Σωφρόνιος: «λογισμούς καθαιρούντες και παν ύψωμα επαιρόμενον κατά της 
γνώσεως του Θεού και αιχμαλωτίζοντες παν νόημα εις την υπακοήν του Χριστού» 
(Β΄Κορ. Ι, 5)
Μεταξύ των άλλων, είπε ότι αυτό το χωρίο του Αποστόλου Παύλου ήταν η βάση 
της διδασκαλίας του αγίου Σωφρονίου, αλλά και η βάση της ησυχαστικής πλευράς 
της Ορθοδόξου Παραδόσεως.



Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας προσφέρθηκε κέρασμα από τον «Σύνδεσμο 
Αγάπης» της Ενορίας στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ναού.

Φωτογραφίες εορτή Αγίου Σωφρονίου

2) Εορτή του αγίου Παϊσίου
Την παραμονή της εορτής του αγίου Παϊσίου, Παρασκευή 11 Ιουλίου, τελέσθηκε 
Αρχιερατικός Εσπερινός στο Παρεκκλήσιο του Μητροπολιτικού Ναού, από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Ιταλίας κ. Πολύκαρπο. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι Ιερείς: 
Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, π. Γεώργιος Παπαβαρνάβας, π. Παναγιώτης 
Χαντζής, π. Θεοφάνης Τσούμος και οι Διάκονοι π. Παΐσιος και π. Αντώνιος.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιταλίας στον λόγο του, προ του «Δι’ ευχών» ανέφερε την 
διπλή σχέση που έχει ο άγιος Παΐσιος με την Ναύπακτο. Πρώτον διότι ως 
στρατιώτης υπηρέτησε στα βουνά της Ορεινής Ναυπακτίας. Μάλιστα σώζεται το 
περιστατικό που ακροάστηκε τους Χαιρετισμούς της Παναγίας έξω από αυτόν τον 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου και γενικώς έζησε μια πολύ δυνατή 
περίοδο της ζωής του στα μέρη μας. Δεύτερον, λόγω της σχέσης που είχε με τον 
Ποιμενάρχη της Μητροπόλεως αυτής κ. Ιερόθεο, ο οποίος έγραψε δύο βιβλία γι’ 
αυτόν και συνέταξε την επίσημη αίτηση αγιοκατατάξεώς του που απεστάλη στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Ανήμερα της εορτής, Σάββατο 12 Ιουλίου, την θεία Λειτουργία τέλεσε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος. Με τον Σεβασμιώτατο 
συλλειτούργησαν οι Ιερείς: π. Θωμάς Βαμβίνης, π. Παναγιώτης Χαντζής, και οι 
Διάκονοι π. Παΐσιος και π. Αντώνιος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ποια, κατά την γνώμη του, ήταν τα 
συμπεράσματα από την τηλεοπτική σειρά για τον άγιο Παΐσιο, που πρόσφατα 
είδαμε στην τηλεόραση, με τίτλο: «Από τα Φάρασα στον ουρανό».

Το πρώτο ήταν η αξία της παραδοσιακής οικογένειας, η οποία έχει αγάπη και 
ενότητα, ζη μέσα στην Εκκλησία με την όλη ατμόσφαιρά της και καθοδηγείται από 
έναν άγιο Κληρικό, εν προκειμένω τον άγιο Αρσένιο τον Καππαδόκη.

Το δεύτερο ήταν το πως αναπτύσσεται κανείς και γίνεται άγιος, όπως ο άγιος 
Παΐσιος. Αυτό γίνεται με την υπακοή, την υπομονή, την προσευχή, το «Κύριε Ιησού 
Χριστέ, ελέησόν με», την δοξολογία στον Θεό με το «Μέγα το όνομα της Αγίας 
Τριάδος» κ.α
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Το τρίτο ήταν τι είναι ο Ορθόδοξος Μοναχισμός, που ζούσε και δίδασκε ο άγιος 
Παΐσιος. Ο Ορθόδοξος Μοναχισμός είναι η τήρηση των εντολών του Χριστού, η 
αγάπη στην Εκκλησία, η ζωή μέσα στην Εκκλησία και το εκκλησιαστικό φρόνημα.

Τελειώνοντας τον λόγο του ζήτησε τις πρεσβείες του αγίου Παϊσίου, για να ζούμε 
σύμφωνα με την ζωή και την διδασκαλία του, που είναι η ζωή και η διδασκαλία του 
Χριστού και των Αγίων.

Μετά την θεία Λειτουργία προσφέρθηκε κέρασμα σε όλους τους παρόντες από τις 
κυρίες του «Συνδέσμου Αγάπης» του Μητροπολιτικού Ναού.

Φωτογραφίες εορτή Αγίου Παΐσίου
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